
数学Ⅱ 関 数 の 極限値 演 習 ( )年( )組( )番( )
か ん す う きょ くげ んち えん し ゅう

１．次の極限値の公式を書きなさい。
つぎ きょ くげ んち こ うしき か

lim f (x) ＝α， lim g (x ) ＝β ( α ， β は定数 )のとき
アル ファ ベ ータ てい すう

x→a x→ a

① lim k× f (x) ＝
x→a

② lim { f (x)± g (x) } ＝
x→a

③ lim f (x)×g (x ) ＝
x→a

f (x)
④ lim ＝ (β≠ 0)

x→a g (x)

２．次の極 限を計算し， lim を使って書き換えなさい。
つぎ き ょく げ ん け いさ ん つか か か

(1) x → a のとき f(x)→

(2) x → 2 のとき 4x→

(3) x → 0 のとき 3x→

(4) x →－1のとき 5x→

(5) x → 2 のとき x2 →

(6) x →－2 のとき x2
→

(7) x → 0 のとき x2 →

(8) x → 1 のとき x2 ＋ 2x→

３．次の極限値を計算せよ。
つぎ き ょく げん ち けい さん

(1) lim 1＝ (2) lim 1＝
x→ 1 x→0

(3) lim x ＝ (4) lim x＝
x→ 1 x→0

(5) lim x2 ＝ (6) lim x2 ＝
x→ 1 x→0

(7) lim 5＝ (8) lim 5＝
x→ 2 x→－ 3

(9) lim 2x ＝ (10) lim 2x ＝
x→ 2 x→－ 3

(11) lim 3x2 ＝ (12) lim 3x2 ＝
x→ 2 x→－ 3

４．次の極限値を計算せよ。
つ ぎ きょ くげ んち け いさ ん

(1) lim (x2＋2x＋1)＝
x→ 1

(2) lim (x2＋ax＋b)＝
x→ 0

(3) lim (x＋2)(x－2)＝
x→ 2

x2－2x
(4) lim ＝

x→ 1 x2＋2x＋1

x2＋2x＋1
(5) lim ＝

x→ 1 x＋1
(x＋1)(x＋2)

(6) lim ＝
x→ 1 x＋1

(x＋1)(x－2)
(7) lim ＝

x→ －1 x＋1

x2＋3x＋2 (x＋1)(x )
(8) lim ＝ lim ＝

x→ －1 x＋1 x→ －1 x＋1

x2－2x x (x )
(9) lim ＝ lim ＝

x→ 0 x x→ 0 x

3hx2
＋3h2 x＋h3

(10) lim ＝
h→ 0 h

(x＋h)2－x2

(11) lim ＝
h→ 0 h

x2－1 (x－1)(x )
(12) lim ＝ lim ＝

x→1 x－1 x→ 1 x－1

x3－1 (x )(x2 x )
(13) lim ＝ lim ＝

x→1 x2
－1 x→ 1 (x )(x )

1 1 1
(14) lim { ＋ }＝ lim { ＋ }

x→0 x x(x－1) x→0 x(x－1) x(x－1)

＝ lim ＝
x→0 x (x－1)

(x2－ax＋b)
５． lim ＝ 5 となる様に定数 a, b を決定せよ。

よ う てい すう けっ てい

x→2 x－2

x＝2 のとき，分母＝ より，分子も になる。
ぶ ん ぼ ぶ ん し

分子にx＝2 を代 入して
ぶ ん し だい にゅ う

b＝ になる。

x2－ax＋b＝

(x2
－ax＋b) (x－2)( )

lim ＝ lim
x→ 2 x－2 x→2 x－2


